

ОТРЫВОК ИЗ РУССКОЙ НАРОДНОЙ СКАЗКИ «ВОЛК И ЛИСА»

Отыскал Волк на реке прорубь, сунул туда хвост, сидит и бормочет:
 — Ловись, рыбка, большая и маленькая! Нет, лучше ловись большая, да и побольше!
 А Лисица прибежала, стала бегать вокруг да приговаривать:
 — Ясни, ясни на небе звезды! Мёрзни, мёрзни, волчий хвост!
 — Что ты говоришь? — забеспокоился Волк.
 — То же, что и ты, куманёк: «Ловись, рыбка, большая и маленькая!»

РАССКАЗ А. КУПРИНА «СЛОН»

Маленькая девочка Надя шести лет заболела, по словам доктора Михаила Петровича, «равнодушием к жизни». Единственное средство вылечить — развеселить. Но девочка ничего не хочет.

Однажды она попросила слона. Через полчаса папа привез ей «дорогую красивую игрушку» — серого слона, который сам машет хвостом и качает головой. Но девочка сказала, что хотела настоящего, а этот мертвый. Тогда папа едет в зверинец и упрашивает хозяина-немца отпустить слона Томми к ним домой. Немец сначала не понимает, но папа все объяснил. Тогда хозяин зверинца разрешает сводить слона в гости ночью и сам проверяет, возможно ли это (есть ли большая комната, крепкий пол, широкие двери).

Ночью слона ведут в дом. Чтобы он поднялся по лестнице на второй этаж, папа покупает для него фисташковый торт. Утром Наде говорят, что слон пришел, кормят яйцом всмятку и молоком и на коляске везут к слону. Девочка слона не боится, они вместе чаевничают: девочка пьет чай, слон — сахарную воду с булками. Надя знакомит его с куклами, показывает книжку с картинками. Друзья вместе обедают. Вечером Надю не оторвать от слона, она так и засыпает рядом с ним и видит сон, будто «женилась на Томми, и у них много детей, маленьких, веселых слонят».

Слона уводят. Утром девочка просыпается бодрая и, узнав, что слон ушел и звал ее в гости, просит передать, что она уже совсем здорова.

СТИХОТВОРЕНИЕ Н. РУБЦОВА «ПРО ЗАЙЦА»

Заяц в лес бежал по лугу.
 Я из лесу шел домой, —
 Бедный заяц с перепугу
 Так и сел передо мной!
 Так и обмер, бестолковый,
 Но, конечно, в тот же миг
 Поскакал в лесок сосновый,
 Сынша мой веселый крик.
 И еще, наверно, долго
 С вечной дрожью в тишине
 Думал где-нибудь под елкой
 О себе и обо мне.
 Думал, горестно вздыхая,
 Что друзей-то у него
 После дедушки Мазая
 Не осталось никого.